Zentrale Aufgabenstellung

Mathematik 8

Arbeitszeit: 45 Minuten
Bei Aufgaben mit Ankreuzmoglichkeiten immer nur eine Losung ankreuzen!

Name: Klasse:
Punkte: Note:
Punkte
1.| Schreibe als Dezimalbruch. 0,5
1 3
a) — = b) = =
) i — ) 5 0,5
2.|Kreuze das Beispiel an, bei dem alle Briche den gleichen Wert haben. 1
3 6 12 3 5 19
Y78 m Y5 7w -
3 6 12 ~ 5 101
8 16 32 10 15 2
3. | Wie viel Prozent der Flache sind grau gefarbt? 05
a) b)
0,5
% %

4. |Berechne:

a) 30 % von 200 € sind €

b) % von 500 € sind 10 €

c) 20 % von € sind 80 €




. 1
Sonderpreis! Sonderangebot!
Zeltausrustung: 348 € Zeltausriistung 350 €
jetzt 2% Rabatt 1
Wie viel Geld kann man sparen, wenn man das gunstigere Angebot wahlt?
Man kann sparen.
Punkte
.| Was zeigt das Thermometer nach der Temperaturveranderung an? 0,5
a) Ein Thermometer zeigt -12°C. Die Temperatur steigt um 14°C.
. . e 0,5
b) Das Thermometer zeigt 3°C. Die Temperatur fallt um 12°C.
. | Auf welche Zahlen zeigen die Pfeile? Trage sie ein. 0,5
—ttt] ] |
1 2 0,5
.| Die Lange eines Rechtecks betragt 6 cm und sein Umfang 16 cm. 1
Wie grof} ist der Flacheninhalt des Rechtecks in Quadratzentimetern?
1
Der Flacheninhalt des Rechtecks betragt cm?.
. | Berechne den Flacheninhalt des 0.5
abgebildeten Dreiecks. ’
b=10m a=49m -
h=4m 0,5
c=12m -




10.

a) Kreuze die Figur mit dem kleinsten Flacheninhalt an.

A © D

b) Gibt es bei diesen 4 Figuren welche, die denselben Flacheninhalt haben?

Wenn ja, welche?

11.

Berechne die Winkel a und y?

a)

42°

’Y:

D




Punkte

12.| Das Aquarium ist bis 10 cm unter den Rand mit Wasser gefilllt. 1
Wie viele Liter (dm®) sind eingefullt?
4dm
/3dm
8dm
Es sind Liter Wasser im Aquarium.
13. | Rechne in die vorgegebene Einheit um. 0.5
a) 1050 m= km b) 0,5m2= dm? 0,5
c) 300 cm? = dm? d) 150 min = h 0,5
0,5
14. | Lose die Gleichung: 3:(x—-2)+17 =41 1
1
15. | Subtrahiert man von einer Zahl 8 und halbiert das Ergebnis, so erhalt man 12,5. 1
Stelle die Gleichung auf.
16. | Diese Figur wird gedreht: 1

Welche der folgenden Figuren kann sich ergeben? Kreuze an.

O O O O




Punkte

17.

a) Ein Auto fahrt mit einer

Benzinverbrauch: Durchschnittsgeschwindigkeit 90 km/h

Durchschnittsgeschwindigkeit
von 90 km/h. Liter ,

35 1
I
25 [ i

20 | ; |

15 [ 3 |
10— > 3 |

51 5 |

Wie viel Liter Benzin
verbraucht es auf 100 km?

>
>
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Das Auto fahrt mit einer
Durchschnittsgeschwindigkeit

b)

Benzinverbrauch: Durchschnittsgeschwindigkeit 130

von 130 km/h.

km 100 300

Wie viel Liter Benzin

500

verbraucht es auf 100 km?

Liter 21

35

Erganze die Tabelle.

Ein Liter Benzin kostet 1,10 €.

Wie viel Geld spart man dann auf einer Strecke von 100 km bei einer
Durchschnittsgeschwindigkeit von 90 km/h im Vergleich zu 130 km/h?

Man kann € sparen.

0,5

0,5




